

新闻报道真重要

菏泽市第二实验小学四·九班

张诗琪(小记者编号:03761)

近日,我们小记者前往报社参观,这次经历令人难忘。

走进菏泽日报社,首先参观的是菏泽日报社报史馆,这里陈列着的每一份报纸,仿佛是时光的记录者,向我们诉说着菏泽的发展变迁。如1992年,首届菏泽国际牡丹花会开幕;2002年,我国第一只克隆牛“秦秦”在曹县诞生;2008年四川汶川大地震,八

方支援;2010年挖出元代古沉船,2020年鄄城滩区群众实现安居梦……每一个事件都被真实地记录在报纸上。

随后,我们看到了记者们工作的地方,他们专注而忙碌的身影,让我明白了新闻报道背后的辛勤付出。而最让我激动的,是体验“小小播音员”。当我对着话筒朗读稿件时,那种紧张与兴奋

的感觉,让我仿佛置身于电视台的新闻直播间。

这次参观让我深刻感受到,每一篇精彩的报道、每一件重要的新闻,都凝聚着记者们的汗水和努力。他们用文字和镜头,为我们传递着真实和温暖。我对记者这份职业充满了敬意,也希望未来能像他们一样,为社会贡献自己的力量。

学习禁毒知识

鲁西新区丹阳办事处赵堂小学一·二班 李嘉悦(小记者编号:2403005)

周日下午,我们小记者来到牡丹区禁毒公园广场,参加了市公安局牡丹分局举办的“了解毒品、认识毒品、远离毒品”科普活动。

民警阿姨给我们讲述了林则徐在广东虎门销毁鸦片

的故事,还给我们介绍了新型毒品的特点和危害性。与常见毒品相比,伪装性强是新型毒品的最大特点,常见的瓶装“饮料”、可爱的彩色“糖果”、一枚枚小小的“邮票”……这些都可能是新型毒品。

通过这次学习,让我感受到了“远离毒品,珍爱生命”已经不是一句简单的口号了。我们平时要做到不接受陌生人的食物、饮品,坚决拒绝尝试第一口。

致敬,人民警察

牡丹区第三实验小学三·一班

梁浩宇(小记者编号:10553)

建军节的第二天,我怀着激动的心情参加了小记者活动——参观菏泽警察博物馆。这真是一次让我难忘的活动。

走进博物馆之后,我看到了各个朝代关于司法机关的介绍,同时还有很多从近代到现代的关于菏泽警察的照片、警械等,一件件展品让

触这些毒品,就会让人难以自拔,最终导致家破人亡。我们一定要提高防范意识,增强辨别能力,远离毒品这个恶魔。

通过这次参观警察博物馆,让我更加深刻地认识到警察这个职业的神圣和重要性,他们守护着我们的社会,为我们的生活保驾护航。

远离毒品,珍爱生命

菏泽一中附属学校三·九班 李晨曦(小记者编号:2409057)

秋天的风让人感觉很舒服,凉凉的。万里碧空飘着朵朵白云,这些白云连在一起,像海洋里翻滚着的银色浪花。在这片美丽的天空下,小记者的老师带领我们来到了八一路旁的警察博物馆。

在这里,我知道了清朝第一位禁烟大臣是林则徐,他是真正的民族英雄。来到二楼展厅,让我震撼的是毒品的多

种多样,有摇头丸、鸦片、冰片、大麻……更可怕的是,毒贩子还把毒品伪装成了我们小朋友喜欢吃的糖果、巧克力等。

带队老师告诉我们,毒品残害着人民,特别是我们青少年。在另外一个展柜里,我看到了吸毒后的心脏变成了黑色、大脑变成了蓝色,非常可怕。是警察叔叔保护了我们,冒着生命危险抓捕贩卖毒品

的人,他们很坏很狡猾。

在另一个展厅里,有一个人拿着刀子割自己的胳膊。带队老师告诉我们,吸毒者会产生幻觉,才会用刀划自己的胳膊,却以为是别人要杀自己,连自己的亲人朋友都不认识……

所以,大朋友、小朋友们一定要远离毒品,爱护家人,做一个守法好公民。

参观菏泽市博物馆

牡丹区沙土镇中心小学三·二班 杜依笑(小记者编号:2405011)

暑假里,我们去了菏泽博物馆游玩,菏泽报业小记者中心的老师带着我们先参观了古沉船展厅。

进入展厅,映入眼帘的是长长的古沉船。听了老师的讲解,我才知道这艘船是元代的。船很大,比公交车还要大,长20.5米。船身坑坑洼洼的,看样子是时间太久的缘故吧!一旁有一个梯子,我们爬上去,看到了12

个船舱,中间的隔板是用来防止漏水的。老师说,2楼有船上留下的宝贝,我们便排队来到了大厅。

果然,沉船遗珍展厅里摆放着许多从沉船上发现的宝贝,包括镇馆之宝——元青花龙纹梅瓶;而在历史溯源展厅,有很多陶器,还有古人化妆时用的铜镜等。

在木版年画展厅,有玉皇大帝——听老师说,西南

地区俗称“老天爷”。还有财神、太上老君、灶君、门神、牡丹等等,我就不一一细说啦。

随后,我们来到了民俗博物馆,这里的面塑真好看,有牡丹、齐天大圣、关公、花旦、西施、军人、舞狮,甚至有海鲜、蔬菜,惟妙惟肖。听到老师的讲解,我才知道这些都是用小麦面和江米面做的。真佩服师傅们的手艺啊!

今天可真有趣,不仅认识了许多文物,还学到了不少知识,真是收获满满啊!

参观民俗博物馆

菏泽一中附属学校三·八班 孙敏涵(小记者编号:2409081)

8月11日,晴空万里,我们小记者去民俗博物馆参观。

我们首先去参观父亲主题的展厅。有棉衣、棉鞋、棉裤和虎头帽;还有父亲小时候玩的游戏,比如:中国打日本、憋死老牛等;还有耕田的农具。

接着我们又去了一个展厅,是与“母亲”有关的,也有衣、鞋、裤、帽,还有织布机。

上了二楼,我看到了许多用面泥捏成的模型:八仙过海、牡丹仙子、观音、凤凰、军人等,各种各样。看见这些被捏得像真的面塑,我惊呆了。那些面塑艺人真是太了不起了!

下楼后,我和老师、同学们分享了参观的内容,然后就带着满满的收获,开开心心地回家了。

警察博物馆参观记

牡丹区文苑学校一·三班 吕佳恒(小记者编号:039031)

8月9日,我们小记者去警察博物馆参观。我们排好队,老师给我们每人都发了一张知识卡,让我们带着问题参观。

跟随讲解员走进博物馆。首先,我看到一幅金色大字:对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明。我觉得这里真威严。

我们首先看到了古代击鼓鸣冤的打鼓,还有为官员鸣锣开道的

铜锣,随后又看到了各个年代的警服、警徽。我觉得,还是现在的警服最好看、最神气。我们还看到了展柜里陈列的枪,拿起模具枪,比划着就觉得好威风好神气。

参观结束,老师之前发的知识卡派上了用场。老师提问了关于紧急救援的一些问题,我们都踊跃发言,看来大家都不虚此行,学到了许多安全防范知识。

垃圾分类门道多

牡丹区第二小学三·五班 李姝瑶(小记者编号:2408186)

今天,我跟着小记者来到了垃圾分类科普馆参观。

讲解员是一个美丽的女老师。她给我们介绍了什么是垃圾分类。蓝色桶为可回收垃圾,红色桶为不可回收垃圾,绿色桶为厨余垃圾,黑色桶为其它垃圾。原来,垃圾分类还有这么多门道哇!

接着,老师又给我们讲解了垃圾化成泥土的时间。一个袋子要40年才能化成泥土,但一个纸巾只要6周就行了!以后我再也不乱扔垃圾了!我要让大自然更加干净美丽。

到了二楼,我看了一个冰糕棍艺术展。五颜六色的木棍

被做成了一个个秋千、小人、木马、房子、笔盒等小玩具,让原本不起眼的它们,变美了!

后来我们来到了公园捡垃圾,公园里很干净,只有几个小烟头和少许垃圾。我们总共捡了不足半袋,就返回科普站了。

看着今天捡拾的少许垃圾,既有小遗憾,也有感激之情。遗憾的是没干出多少成绩,感谢的是干净的环境让我们避免了日晒下捡垃圾的辛苦。我想,如果没有环卫工人起早贪黑、日复一日地辛勤维护城市的环境,又会有我们美丽的城市、舒适的生活呢?

参观菏泽日报社有感

牡丹区第二实验小学四·九班 李国贤(小记者编号:03864)

星期日,我们学校的小记者在报社老师的带领下,到菏泽日报社参观学习。这次参观让我对报社的历史文化有了深入的了解,也对新闻工作者产生了深深的敬意。

来到夏威夷大厦,我们先乘坐电梯来到了11楼的菏泽日报社报史馆,浓郁的油墨香扑鼻。报社的历史在一张张报纸里徐徐展现:1940年,战争年代的报社叫《湖西日报》,1946年又更名为《湖西大众》。解放后,1956年,报社改名为《菏泽大众》,1993年,再次更名为《菏泽日报》,沿用至今。在国家、省、市各级领导的关怀下,报社的编辑和记者们努力拼搏、一脉相承、接续奋斗,成就了今天的辉煌。

最让我印象深刻的是,聆听一位资深编辑老师的讲解。她告

诉我们,新闻工作者需要时刻保持敏锐的洞察力,及时发现并报道社会上的重要事件。他们的工作不仅仅是传递信息,更是传递正能量,引导社会舆论。我深深地被他们的职业精神所打动。

参观结束后,我感慨万千。我意识到,每一份报纸的背后,都有着无数新闻工作者的辛勤付出。他们用自己的笔触,记录着时代的变迁,传递着社会的温暖。作为小记者,我暗下决心,以后一定要更加关注身边的新鲜事,也要学习新闻工作者那种敬业、认真的精神,无论做什么事情,都要力求做到最好。

这次参观菏泽日报社,让我收获了很多。我希望以后能有更多的机会,去接触和了解不同的职业,从中汲取更多的正能量,让自己成长为更加优秀的人。